

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版



2025.4.10 星期四 农历乙巳年三月十三
国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8024期 今日4版

朱建军赴城东城北督查三大牵引性抓手攻坚年活动推进情况

坚持“项目为王” 推进城市更新

本报讯（记者柳文岳）4月8日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军先后赴城北、城东等街道督查三大牵引性抓手攻坚年活动推进情况。他强调，要聚力三大牵引性抓手，坚持“项目为王”，大力实施城市更新，持续优化营商环境，开创高质量发展新局面。副市长梁海涛、市政协副主席颜正荣分别参加督查。

在城北，朱建军先后来到城北枢纽高端装备产业园、阿派斯自动化生产基地、山洋高端童鞋智造园区改造等项目现场，督查项目推进情况，研究解决有关问题。他指出，要紧

扣时间节点，强化各类要素保障，确保项目建设提速提质提效，以项目之“进”为高质量发展蓄势赋能；要向低效要空间、向存量要空间、向连片要空间，以产业转型、招大引强、科技创新、数智赋能为引领，推进“工改+技改+数改”有机结合，通过引进培育高端制造业，来引领鞋业转型升级。

在督查老振兴西路有机更新项目、城北街道石粘商住综合体项目时，朱建军强调，要强化规划引领，用并联的思维向前推进项目建设，将城市更新与美丽庭院相结合，有效改善居住条件和生活环境，增强

人民群众的获得感和幸福感。在督查城北二小新建设工程、城北大道西延项目时，朱建军强调，要一体推进软硬件建设，以校园调整为契机，整合优质教育资源，创新办学模式、管理机制，提升义务教育水平。

在城东，朱建军先后走访台州市脑栋大开网络科技有限公司、台州市博克进出口股份有限公司，详细了解运行情况，认真倾听企业意见和诉求，当场协调解决办公用房需求等问题，并要求相关部门聚焦企业发展重点、难点、堵点问题，主动靠前开展精准对接服务，为企业做大做强保驾护航。

朱建军勉励企业负责人继续发挥创新引领作用，在人工智能和数字经济领域不断探索，加快发展新质生产力，成为广大青年创业创新的榜样。

在督查聚众轻钢低效工业用地改造项目时，朱建军强调，要统筹谋划，坚持向土地“存量”要发展“增量”，实现空间形态、产业结构、综合效益迭代优化。殡葬刚性需求是民生难点、堵点问题，在督查温岭市殡仪服务中心项目时，朱建军强调，要切实把这项为民服务的工作做实、做细、做好，积极倡导移风易俗，着力提升殡葬服务能力和平

市政府党组（扩大）会议召开

市政府党组（扩大）会议。

会议传达学习了中央政治局会议精神；传达学习了省委书记王浩在台州调研时的讲话精神；

传达学习了全国、全省及台州市防汛抗旱相关会议精神。

4月9日上午，我市上空出现日晕景象，巨大的七彩光圈将眩目的太阳围绕在中央，宛如给太阳戴上了一条彩色的项链。民间流传着“日晕三更雨，月晕午时风”的俗语，意味着日晕是天气变化的一种预兆，这与当天的天气预报吻合。

记者 周学军
通讯员 金云国 摄

小南门安置房项目正式开工 周边交通环境将大改善

项目顺利开工，实现提速增效。”市城发集团相关负责人表示，该项目桩基工程与主体工程分开处理，桩基先行，同步推进地上主体部分的图纸设计及审查等环节，在保障建设质量的同时，加快建设进度。

值得一提的是，小南门公寓式住宅均采用17层高层设计，共有80平方米、100平方米、120平方米、140平方米四种套型，同时配套建设室外道路、绿化、给排水等设施。小区以高雅大气的灰白色为主基调，容积率相对较低，绿化率则按照高品质要求打造。其周边环绕虎山路、县前南路以及万泉路西延等道路，交通条件便利。

“商品房安置区块地理位置优越，出行便利，深受安置户的青睐。村民组有180多户选择了商品房安置，大家对未来的新生活充满了期待。”小南门村党支部书记周于森介绍道。

太平街道相关负责人表示，街道将协同市城发集团，高标准做好全过程管控，在严把安全、质量关的前提下，提升建造效率，确保项目按期竣工交付，用心用情托起群众“安居梦”。



项目效果图。（图片由受访单位提供）



现场航拍图。记者 金启敏 摄

“乡当然·咖”»

花田里的咖啡香 让沉寂乡村有了喜人景象



（图片由松建村提供）

记者 贾宁欣 苏嘉鑫

喜人咖啡馆静静伫立在油菜花海的“C位”，石头的外墙与周围的田园风光浑然一体。推开木门，咖啡的醇香扑面而来，与窗外的油菜花香交织成独特的乡村气息。

今年春日的松门镇松建村，有着别样的色彩。从2月底油菜花开以来，这个小村庄迎来了前所未有的热闹。游客最多时，喜人咖啡馆一天能卖出200多杯咖啡，村子里甚至出现了从未有过的堵车景象。一杯咖啡、几朵小花，为何能让这个曾经靠天吃饭的农业原生态小村庄在这么短的时间内吸粉无数？

从土地开始：一位“新农人”的慢工细活

“我是一个从石塘来的老渔民，现在是松建村的新农人。”“乡村CEO”陈祥飞虽然有着浙江省民宿协会副会长、浙江省青年创业协会副会长等诸多头衔，却喜欢这样朴实地介绍自己。

这位中年创业者的故事要从两年前说起。当陈祥飞初次踏上松建村的土地时，广袤的田野和丰富的海洋资源让他眼前一亮。更令他心动的是，这个村庄早已获得“国家级生态村”“全国民主法治示范村”等多项称号。陈祥飞当即决定将这里作为他二次创业的舞台。

与其他急于求成的开发者不同，陈祥飞选择了一条看似“笨拙”的道路——种田。这个决定起初让村民们大为不解：这位“专家”怎么干起了农活？但陈祥飞有自己的坚持：“要真正激活乡村，必须从脚下的土地做起。我们要回归生态自然的本质，还原乡村最独特的魅力——土地的丰饶。”

他们采用最原始的耕作方式，

不打农药、不施肥，让庄稼自然生长，最大限度地恢复土地的肥力，夯实乡村振兴的根基。

功夫不负有心人。经过一年多的精心培育，在土地肥力自然恢复和天公作美的双重加持下，松建村的油菜花田成为温岭最早一批盛开的，为当地产业的发展开了个好头。

当咖啡遇上油菜花：城乡对话的新可能

如何让这些花吸引到更多的人流？花开之前，团队成员已开始思考。陈祥飞在团队讨论中提出：“咖啡不仅是一种饮品，更是连接城乡的文化媒介。”这个朴素的认知，蕴含着乡村振兴的关键密码——用现代生活方式重构乡村吸引力。

作为游客，走进这片金色花海中的咖啡馆，获得的不仅是一杯咖啡，更是一场城乡文明的深度对话。在这里，咖啡的醇香与油菜花的芬芳交织，钢筋水泥的城市记忆与泥土芬芳的乡村体验碰撞。这种独特的沉浸式体验，让都市人重新发现了乡村的价值——不是作为怀旧的标本，而是作为现代生活的另一种可能。

作为喜人咖啡馆的主人，26岁的陈祥飞有着切身体会。从朝九晚五的上班族到自学咖啡、管理咖啡店，这短短的几个月中，她体验到前所未有的幸福感和满足感：“在这里，我能把热爱变成事业，把创意自由落地，因为这里没有标准设限，只要你有想法，就可以马上去做。”在这家咖啡馆之后，她又萌生出融合餐馆的想法，希望能将本地的海鲜与创意料理相结合。

咖啡就像是她从城市回到乡村、扎根乡村的一把钥匙，打开了属于她和小伙伴们的新天地。

（下转第二版）

以科技手段重塑安全管理服务体系 我市打造“一站式”渔业管理平台

本报讯（记者张璐祎）近日，市海洋经济发展局召开专题新闻发布会，介绍了我市“一站式”渔业综合管理服务平台建设情况。该平台旨在通过集成船员劳务、船员培训和渔船交易三大中心功能，全面提升渔业安全管理服务水平，为港区、渔业、渔民的发展提供坚实保障。

作为浙江省的海洋渔业大市，我市拥有众多渔业资源和渔民人口。然而，随着渔业产业的快速发展，渔船安全管理问题日益凸显。为了应对这一挑战，我市决定打造“一站式”渔业综合管理服务平台，以科技手段重塑渔业安全管理服务体系。

目前，投资4000万元建设的现代渔业创新提升服务基地已初具规模。该基地位于石塘镇上马工业园区，占地面积2000平方米，建筑面积12000平方米，是全省最大的县级渔业智慧服务平台。该平台将以渔船和船员数据库为基础，建成覆盖“船与人”全生命周期的一码一档智慧服务平台。其中，船员培训

中心已完成场景化建设并通过省级验收，将于5月正式开展培训工作；船员劳务中心和渔船交易中心已完成初步方案设计和主体装修，计划在伏季休渔期前投入实体化运营。

我市还与上海海洋大学建立战略合作关系，引入高校航海专业师资团队，系统开展渔业船舶驾驶、安全生产等培训。同时，联合省船舶交易服务中心成立合资公司，整合优化船员劳务中介和渔船交易业务，改变目前渔船底数掌握不清、船员技能不精、渔船交易不畅等痛点问题。

下阶段，我市将继续完善三个中心的功能。船员劳务中心将加强劳务流转平台建设，统一纳规全市船员劳务中介公司、介绍所进驻，并加大对新入渔劳务者的体检和心理筛查力度。船员培训中心将实体化运作船员培训学校，就近开展船员培训和考证工作，并加快海上实训基地建设。渔船交易中心将明确合作主体，开展渔船“线上+线下”买卖交易，并逐步推行渔船交易预登记制度。